

# SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:  
 Helyben negyedévre . . . 3 korona.  
 Félévadra . . . 5 " "  
 Vésztelen negyedévre . . . 5 " "  
 Évesre 1902 . . . 20 "

László József  
 lapfőigazgató.

Szentmiklósi József  
 felelős szerkesztő ideiglenesen.

Egyes szám ára 4 filler.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Csapó-utca 9. sz. — Telefon: 275  
 Kéziratok nem adódnak vissza.

## TÁVIRATOK.

### Schiauch hibornok halála.

Szilágyssomlyó, július 14. (Saját tudósítónktól.) A város képviselő-testületének ma közgyűlést tartott, a melyen egyhangúlag kimondta, hogy az elhunyt hibornok emlékét jegyzőkönyvíleg megőrökíti, elhunytja felett részvételt fejezi ki a káptalannak és a családnak, továbbá a ravatalra koszorút helyez és a temetésen küldöttségileg képviselheti magát.

### Bátor életmentő.

Német-Palánka, július 14. (Saját tudósítónktól.) Német-Palánkán a minap izgalmas jelenet folyt le a Dunaparton. Délután ugyanis négy urinó: Schwarz Gyuláné, Devits Bojárna, Marczikits Zsófia és egy vidéki kisasszony fürödni mentek. A fürdőházhoz azonban a Duna áradása folytán csak esőnokon lehetett jutni. A kis társaság tehát nem várva be a part és fürdőház közt közlekedő nagy esőnokat, beleült egy kis lélekvesztőbe, melyet a parton talált s ezen akart a fürdőházhoz jutni. A gyöngye alkotmány azonban utközben felfordult s mind

a négy nő a Dunába esett. A nagy sikoltozásra a fürdőző közönség kirohant, de fejét vesztve, tétlenül nézte a hullámokkal küzködő nőket. Ekkor egy derék fiatalember Perlesz Lajos, dr. Perlesz Ede községi orvos fia, hirtelen a hullámok köze vetette magát s erős küzdelemmel mind a négy urinót kimentette. A bátor életmentőt az összecsozdult közönség lelkesen megéljenezte, a kimentett hölgyek mánap testületileg tisztelegtek nála s halás köszönetet mondtak neki megmentésükért.

### A veszett bika áldozata.

Keszthely, július 14. (Saját tudósítónktól.) Jasztyus Izidor Zalalövői nagybirtokos bikája e hó 10-én László Imre gulyást megtámadta, megsebesítette, úgy hogy a szerecséllen ember néhány óra kínlás után meghalt.

### Mangra Vazul visszavonulása.

Budapest, július 14. (Saját tudósítónktól.) Magas egyházi körökben azt az érdekes értesülést vették, hogy Mangra Vazul, kit az aradi görög keleti román egyházmegye zsinata közelebb püspöknek választott, valamelyik Athos-hegyi kolostorba vonul vissza.

## A szabadság szobor leleplezése.

### A szobor-bizottság ülése.

Saját tudósítónktól.  
 Debreczen, július 14.

Tóth András mester remekművét, a debreczeni szabadság szobrot augusztus hó másodikán leplezik le. A csata évfordulóján hull le a lepel a hatalmas alkotásról, mely hivatva van hirdetni késő századoknak Debreczen közönségének nemes, hazafias áldozatkészségét és szabadságszeretetét.

A leleplezési ünnepség előkészítése ügyében értekezett tegnap délelőtt tizenegy órakor a városházán a szobor-bizottság. Komlóssy Arthur főjegyző elnöklése alatt, a bizottság elnökén kívül jelen voltak az ülésen: Bakonyi Samu dr. orsz. képviselő, Vecsey Imre, Oláh Károly, Hegedüs Pál dr., Balogh József, Tóth András, Hamar László.

Komlóssy Arthur főjegyző köszöntvén a megjelent bizottsági tagokat, Hamar László jegyző terjesztette elő a múlt ülés jegyzőkönyvét, melyet a bizottság tudomásul vett.

Ezután a szoborra vonatkozó előterjesztések kerültek sorra. — Hirmann Ferencz budapesti éreztetődjében már

## A „Szabadság” tarczája.

### Egyrői-másról.

#### Budapesti levél.

A lapok még ezen a héten is tele voltak a Petróné örületés gaztettének a részleteivel. Külső és belső motívumaiiban egyaránt kellően ismerjük már a bűntény minden aprólékos részletét, de a lapok csak nem hallgatnak el vele. Irnak róla vezérezikket, és egyebeket. Mi lehet ennek az oka? Volt már gyilkosság máskor is, kegyetlenségekről is olvastunk eleget, de a fővárosban a szenzációk sohasem éltek tovább egy napnál s mire a gonosztevőt átkisörték az ügyészséghez, a lapok már más szenzációk után szaglászta. Miért tesznek hát kivételt a Petróné esetével? Vajjon az uborka-szezon igazán nem kínál egyéb tárgyat a megírásra a nap krónikásának? Dehogy is nem, hisz van írni valójuk elég! Itt van a kiegyezés kérdése, az aratás, az angol király beteg-

sége s a napnak számos kisebb-nagyobb eseménye. Azt hiszem, jó nyomon járok, ha úgy látom, hogy a Petróné esetét az elkövetés módjának rettentő, hihetetlen kegyetlensége tartja felszínen és az a körülmény, hogy az utóbbi évtizedek e legborzalmasabb gyilkosságának elkövetője nő, fiatal asszony, 23 esztendő és két kicsi gyűgőg apróság anyja, holott az asszonyok lelkét szerették mindenha finomabb szövésűnek tekinteni a férfiakénál.

Hohó, álljunk csak meg itt kissé! Érdemes ezen elgondolkozni, mert nyilván olyan hazugsággal állunk szemben, a mely valamit tiszteletreméltó, de hamis lovagasság révén megkövesedett valahogy bennünk. Én, a hátneki egyszerű, szerény krónikása, hadd jelentsek be különvéleményt. Minden tiszteletem mellett is, a melyet a nők iránt érezni soha meg nem szűnök, hadd mondjam ki, hogy erre a gaztetre, abban a formában, a hogyan történt, csakis egy nő lehetett képes. Egy gonoszindulatú, ostoba, mértéktelenül hű és feneketlenül erkölestelen nő. Nem habozom kimondani azt a meggyőződésemet, hogy a hiuságnak, ön-

zésnek és romlottságnak akkora foka, a melynek klasszikus példáját Petrónénál elhülve láttuk, csakis asszonyban lehet. Az asszonyi szenvedély, ha egyszer át-tör a nőesség korlátait, ijesztő borzalmakra képes. A finomszövésű asszony, ha leveti szemérmét, ha semmiféle géne nem feszélyezi többé, oly vakmerően szemérmetlen, a minőre a férfi sohasem volna képes. Amikor a nő megszűnik nő lenni és kitér belőle a nőstény, no akkor minden jó lélek dicsérje az urat.

Nem üres szóbeszéd ez, hanem a legpozitívabb valóság. Ellenkező véglate ez az asszony nemesebb szenvedelmének, melyekről tudjuk, hogy szintén hártalanok. Isteni tökéletességüvé magasztosult szeretetre és jóságra, hősiességre és önfeláldozásra szintén csak az asszonyi szív képes. Valóban nem tudnám eldönteni, hogy minek tartsam az asszonyt: nagyon tökéletes embernek, vagy nagyon tökéletlennek? Félistennek-e vagy egész állatnak? Az isteni erények és az emberi bűnök is fokozottabb mértékben vannak meg benne, mint a férfiban.

Ez a sajátságos keverék teszi oly

készen áll a napokban a szobor, úgy, hogy e hó 22-én átvehető s az emlékkerti talpazaton felállítandó lesz. — Így semmi akadály a jövő hó másodikára tervezett leleplezésnek, mely kisszabásu lesz ugyan, de meghívhatnak a vármegye összes országgyűlési képviselői az ünnepélyhez.

A leleplezési ünnep programját a bizottság a következőképen állapította meg:

1. Megnyitó beszéd, tartja Komlóssy Arthur főjegyző, szobor-bizottsági elnök.

2. Ünnepi szónoklat, elmondja dr. Bakonyi Samu orsz. képviselő.

3. Óda, írta és szavalja Benedek János dr. orsz. képviselő.

4. A szobor átvétele Simonffy Imre kir. tanácsos, polgármester által, a ki viszont a *Csokonai-Kör* — mint az Emlékkert gondozója — őrizetére bizza a szobrot.

5. Koszoruk elhelyezése a talpazatra.

6. Dalárok éneke.

Ennyiben állapította meg a programot a bizottság. A leleplezési ünnep előtt istentisztelet lesz a nagytemplomban, este pedig a Polgári Kör rendez az erdei „Dobos” pavillonban örömostélyt.

## UJDONSÁGOK.

\* **A szerkesztőségől.** *Harsányi* Sándor ma elbocsájtott szerkesztőségünk kötelékéből. A „Szabadság” felelős szerkesztője a mai naptól, ideiglenesen eddigi segédszerkesztőnk, *Szentmiklósi* József lesz, ki-

talányossá a nőt, ez a komplikált lélek-szerkezet teszi oly veszedelmessé s egyben oly hódítóvá. Hogy az asszony, ez a megfeythetetlen rejtély néha oly esodálatosan együgyű, az csak hozzátartozik a nő természetrajzához a melynek feszegetésével, azt hiszem, fölöttébb meddő dolgot mivelek. A női lélek ezredévek múltán is elegendő munkát fog adni a legtudósabb pszichiaternek anatózáló kedvének. És merem állítani, akkor is ép oly megfeythetetlen lesz még a kérdés: istennő-e az asszony avagy alsóbbrendű ember?

Mi haszna is van tehát az ilyen elmélkedésnek! Tanulságokhoz és megismerésekhez talán elvezet a filozófiálás, de a világ rendjét és az embereket meg nem változtatja. Legjobb filozófia a fatalista megnyugvás. Ami történt: megtörtént, mert így kellett történnie és segíteni, változtatni rajta nem lehet. Az asszony pedig marad továbbra is asszony: bájos és elragadó, de ingatag jellemű, érthetetlen és kiszámíthatatlan. Erényei el nem mulnak soha, de bűnei sem. S valamiképen az első bünt asszony cselekedte, ép úgy — szentül hiszem — az utolsó bünt is asszony fogja elkövetni.

A megnyugvas filozófiája okos dolog s mi bennünk sok van a keleti ember-fatalizmusból. „Az Isten úgy akarta” — vagy: „így volt megírva” — mondja a magyar ember s mi más ez, mint sze-

nek eddigi hírlapírói munkássága és egyénisége kizárja, hogy e lap a jövőben személyes differenciák kiegyenlítését érzéző, tisztos egyéneket sértő főmédvényeknek helyt adhatna.

\* **Kodifikációs munkálatok a belügyminiszteriumban.** Fővárosi tudósítónk táviratozza: A belügyminiszteriumban serényen folynak az 1903. évi költségvetés munkálatai. Mint mindenik miniszteriumban, úgy itt is a takarékoság a jelszó. Míg azonban az egyes tételeket szigorúan mérlegelik, másrésztől — megbízható értesülésem szerint az *idén az eddiginél istetemesebb összeget juttat a belügyi kormány a törvényhatósági tisztviselők fizetésemelésére.*

A belügyminiszteriumot most különösen a *közigazgatási reformjavaslatok* előmunkálatai foglalkoztatják erősen.

E javaslatok nagyrésze már készen is van és a képviselőház elé mindjárt a jövő ülészak elején két javaslat kerül: *a községi törvény reformja és a járási közigazgatás reformja.*

Ezekkel párhuzamosan dolgoznak a *ki- és bevándorlásról* szóló törvényjavaslat előkészítésén. Augusztus vége felé készülnek el vele és akkor a belügyi kormány auketet hív össze e javaslatnak szélesebb mederben való megvitatása céljából.

E javaslat is már ez idén ősszel a képviselőház elé kerül.

\* **Kossuth-szobor Amerikában.** *Debreczen* kitűnő és immár nagynevű szobrászának, *Tóth* Andrásnak *Kossuth*-szobrát e hó 18-án veszik át Budapesten a szobor-bizottság tagjai: *Barabás* Béla, *Rákosi* Viktor, *Bakonyi* Samu dr. orsz.

lid fatalizmus? Persze annyira nem vagyunk azok, mint a jámbor és emberséges Ali Mohamed, a ki ül sátrában az eladásra váró szőnyegek, szivacsok, fezek és más jószágai között; keresztbefont lábakkal ül és pipázik, de portékáját nem kínálja. Mozdulatlanul, ha valaki az áruk közt babrál, akkor se mozdul. Ha megkérdeznéd ennek az oka felől, szelid mosolytal mondáná:

— Ha Allah úgy akarja, akkor lesz vevőm, ha nem is kínálom s miért vigyáznék a holmimra? Ha Allah úgy rendelte, úgy is el fogják lopni tőlem.

No, hát ennyire nem fatalista a magyar. Mi is lenne belőlünk, ha tesszem, nem néztünk volna felője az életadó földnek, mondván: ha Isten úgy akarja, majd csak terem rajta áldás így is. Mi lett volna akkor az aratásból? Am a magyar embert csak a bevégzett szomorúság teszi fatalistává. Most, hogy jó az aratás, büszkén mondja:

— A két kezem munkája, lám megtermette gyümölcsét.

Bezzeg, ha a termést elveri a jég, sóhajtva hajtja le fejét a magyar:

— Az Isten így akarta.

És ez az okos fatalizmus, mert megnyugtató és ártalmatlan.

**Krónikás.**

képviselők, ifj. *Móricz* Pál lapszerkesztő és *Csorvássy* István ügyvéd. A szobor ünnepélyes leleplezése *Amerikában* szeptember 28-án lesz fényes ünnepség keretében, melyre megígérte jelenlétét a mester, *Tóth* András is.

\* **Az egri érsek jubileuma.** *Samassa* József egri érsek ebben a hónapban üli meg áldozó papságának ötven éves jubileumát és érsekségének huszonkilencedik évfordulóját. Ebből az ünnepélyes alkalmából a budapesti tudomány egyetem hittudományi-kara az agg főpásztort latin nyelvű feliratban üdvözli. E feliratot remekművé fehér bőrtáblába kötötték, melyet a tudomány egyetem emallirozott ezimerével díszítették. Az üdvözlő feliratot küldöttség viszi Egerbe, *Domkó* György dr. hittudományi dékán vezetésével.

\* **Sok a tanítónő.** A vallás- és közoktatásügyi minisztérium valóságos ostromnak van kitéve amaz okleveles tanítónők és óvónők részéről, akik évek óta hiába folyamodnak állásért, és ama szülők részéről, akik leányaikat valamely hazai preparandiába ingyenes helyre bejutatni óhajtják. E téren a tultermelés oly nagy, hogy a minisztérium a folyamodóknak tizedrészét sem képes elhelyezni, minek következtében a reményeikben csalódott nők száma évről-évre őrjöngő módon szaporodik. Szolgálatot vélnünk tenni a szülőknek és a magyar társadalomnak, midőn az illetőket a tultermelésből eredő bajokra komolyan figyelmeltetjük.

\* **Minek adjam a fiamat.** Sok apa gondolkozik most, az iskolai év végén ezen a kérdésen. Ezeknek az apáknak figyelmébe ajánljuk a következő tegnap történt kis históriát. Egy uriember azon törte a fejét, hogy milyen pályára adja a fiát. Fogta magát s asztalára tett egy üveg pálinkát, egy aranyat, meg egy bibliát. Ugy gondolkozott, hogy ha a fiu a bibliát választja, papnak adja, ha az arany után nyul, kereskedőt csinál belőle, ha pálinka után érdeklődik, akkor semminő pályára se adja, ugys esavargó lesz belőle. Behívtá a fiut. A esemete bejött, nagyott húzott a pálinkás üvegből, zsebvágta az aranyat, hóna alá csapta a bibliát és fütyörészve távozott. Apja örömmel csapta össze kezét és így szólt:

— A gyerekből kitűnő ügyvéd lesz! Mindent elvesz!

\* **Angelotti-mulató.** Az „Otthon” kerti *Angelotti*-mulató előkelő, nagy közönség előtt játszott tegnap. Előadásukról csak a legjobbkat írhatjuk, mert a mit produkálnak művészi és érdemes a dicséző szóra. Kiváló erők a társulatnál *B. Nadics* Natália, a bájos ének- és táncművésznő, *Norma* Terka férfi imitátor, *Kövesy* Ilonka énekesnő. Őriási sikere volt *Bodroginak*, a mulató kedvenc komikusának, *Mr. Foxnak* a páratlan ügyes zsonglőrnek, a kis akrobatának, a fakirnak s a pompás zenebohóc csoportnak. *Angelotti* mulatóját melegen ajánljuk a mulatni vágyó közönség figyelmébe és pártfogásába.

## TANÜGY.

**Tájékoztató a polgári iskolába való felvételre.** A debreczeni Kereskedő Társulat folyó évi szeptember hó elején nyitja meg az 1868. évi XXXVIII. törvénynek értelmében szervezett polgári fiúiskoláját, a felső kereskedelmi iskola modern felszerelésű épületében. Ez iskolát bizonyára nagy számmal fogják felkeresni azok a szülők, a kik gazdasági, ipari és kereskedelmi pályára készülő gyermekeinek megakarják adni azt az értelmi képességet és azokat a gyakorlati irányú ismereteket, a melyekre tudományos pályára nem törekvő jóra való magyar állampolgárnak szüksége van.

A szülők tájékoztatására közöljük azokat a feltételeket, a melyek mellett gyermeik a polgári iskola az idén megnyitott első és második osztályába felvehetők:

1. Az I. osztályba oly tanuló lép, a ki életének legalább 9. évét betöltötte és az elemi iskola IV. osztályának sikeres elvégzéséről bizonyítvánnyal bír.

2. Felvehető továbbá akár az I., akár a II. osztályba minden olyan tanuló, a ki koránál fogva az illető osztályba beillik és az azon osztályban megkivánt előkészültséget felvételi vizsgálaton igazolja. E vizsgálat díjmentes.

3. Oly tanuló, aki a gymnasium vagy a reálskola I. osztályát sikerrel elvégezte vagy a gymnasiumban csak a latinból kapott elégtelen osztályzatot, bizonyítványa alapján felvehető a polgári iskola II. osztályába. — Csupán abból a tananyagból, a melyet a középiskolában nem tanult, (ásványtan, Ausztria földrajza, szabadkézi rajz), tartozik vizsgálatot tenni. Amennyiben a tanuló a felvételi idején e vizsgálatra nem lenne elkészülve huzamosabb határidőt kaphat. E különbözeti vizsgálatért csekély díj fizetendő.

Ugyanez az eljárás követendő az elemi iskola V. és VI. osztályából a polgári iskolába való átlépésnél (tantervi különbözet: mértan és mértani rajz).

4. Oly tanuló, a ki a gymn. vagy reálsk. I. osztályában (a latin nyelven kívül) legfeljebb két tantárgyból kapott elégtelen osztályzatot, szintén felvehető a polgári iskola II. osztályába, ha a tantervi különbözeten kívül azon tantárgyakból, melyekből elégtelen osztályzata van, a felvételt megelőzőleg sikeres felvételi vizsgálatot tesz. E vizsgálatához azonban a kir. tanfelügyelő engedélye szükséges.

5. Oly tanuló, ki a középiskola valamely osztályát eredménytelenül ismételte s ennélfogva tanulmányait a középiskolában nem folytathatja, a polgári iskolában az ismételt osztálynak megfelelő esetleg a 4. pont értelmében a következő felsőbb osztályba is felvehető.

Ezeken kívül a szülők figyelmét felhívjuk arra, hogy a polgári iskola egy-egy osztályába legfeljebb 50 tanuló vehető fel.

Ezért jól teszik, — ha gyermekeiknek előjegyztetés által helyet biztosítanak.

Mindezekre vonatkozólag szívesen ad bővebb felvilágosítást a debreczeni kereskedelmi tanintézet igazgatósága.

## REGÉNYCSARNOK.

## A SZERELEM HATALMA.

Regény.

Irta: Jablonczay Kálmán.

VI.

## Pogány esküvő.

(Folytatás)

32.

Elvégeztem mondá lassabb hangon a Karzsák igazságos elnöke A tűz legyen veletek, és a fényes nap barátságosa.

Távozni készült és lassu léptekkel indult ide jövelele irányában.

A vén banya utánna csuszott és ajkával érintette az alácsüngő köpönyeg szegélyét,

Te igazságos vagy óh nagy elnök! mondá a banya én is ilyen voltam. Te is nem sokára követsz engem az enyészet országába, hol már én várokodom reád.

Lehet, hogy igazad van válaszoló az ősz kaffer az igazságnak mindenütt pusztulni kell onnan a hova a fényes nap ragyog... És ezzel gyorsan távozott a falu sátrai irányában.

Az elítéltek össze néztek — a fehér asszony kivételével — ki még mindig mély álomba merülve pihent a Tardos ölében — nem remegtek a legkevésbé sem, várták a borzalmasságok folytatását.

A nap kezdett alá szállni a tenger háta mögé; midőn egy csapat katona futott közelükbe és felhívta őket a követésre.

Tardos és Babill karjaikból széket formálva, felemelték az alvó fehér asszonyt és követve a csoszogó vén banyától: elindultak a kigyók vérpadjához, a mely állatnak legrövidebb ideig tartó esipése is ezer halált tartalmaz.

Eljutottak az öreg elnök által már említett sátorhoz.

Négy nyugágy volt benne — mind-egyik vastagon szénával megrakva.

A széna kellemes puha fészket nyújt a hóhér kigyóknak.

A katonák eltávoztak és mintha szemükből visszhangzott volna az utolsó isten hozzád — lévének ők teljesen meggyőződve a legbizonyosabb halálról.

A midőn egyedül maradt a négy elítelt; a vén asszony gyorsan megszólalt:

— Senki se feküdjön az ágyra.

Az elítéltek szót fogadtak.

Aztán a vén banya parancsoló hangon mondá:

— A fehér asszonyt helyezték a sátor közepére, a földre s takarjátok be köpönyegeitekkel. Ti pedig üljétek ide mellém a küszöbre és ne mozogjatok, de azért imádkozhattok a magatok Istenéhez.

Ugy lőn minden, a hogy a vén banya parancsolá.

A fehér asszonyt Tardos begöngyölte saját felső ruhájába és oda fektette a kemény föld porondjára, feje alá párna helyett a kalapját tette, melyet előbb friss földdel színültig megtöltött.

Azután oda ült ő is a küszöbre Babill és Kretur mellé.

Kretur, a kafferek kiközösített boszorkánya, nem azért volt e földnek szülőtte, hogy hazájának legveszélyesebb ellenségét, a megszámlálhatatlan mérges kigyókat tehetetlenné ne tudta volna tenni.

(Folyt. köv.)

## Egy nagy boros

## pinczét sürgősen

## keresek hasznóberbe.

Czim a kiadóhivatalban.

## M. Á. vasutak menetrendje

1902. május hó 1-től.

## Debreczenből indul:

		ó. p.
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u.	4 15
Budapest felé (gyorsvonat)	reg.	9 01
Budapest—Nagyvárad felé	d. u.	12 35
Budapest—Nagyvárad felé	este	10 27
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden	déli	12 —
Csak P.-Ladányig vegyes vonat	este	8 10
Szatmár—M.-Sziget felé	d. u.	3 56
Szatmár—M.-Sziget felé	este	7 58
Szatmár—M.-Sziget felé	éjjel	2 56
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	d. u.	12 17
Csak Szatmárig	reg.	5 10
Miskolc—Kassa felé	reg.	8 22
Miskolc—Kassa felé	este	6 57
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé	d. u.	4 01
	reg.	5 23
H.-Böszörmény—	vásártérről	5 51
B.-Sz.-Mihály felé	d. u.	4 06
	vásártérről	4 15
	d. u.	11 20
	d. e.	11 20
	d. e.	4 42
Füzes-Abony felé m. á. v.-tól	reg.	5 —
Füzes-Abony felé vásártérről	reg.	4 21
Ohat-Köcs—Polgár felé m. á. v.-tól	d. u.	4 31
Ohat-Köcs—Polgár felé vásártérről	d. u.	9 25
Derecske—Nagy-Léta felé	reg.	4 31
Derecske—Nagy-Léta felé	d. u.	4 31

## Budapestre érkezik:

A reggel 9 ó. 10 p.-kor induló gy. v.	d. u.	1 40
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz. v.	este	8 50
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v.	reg.	5 10
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy. v.	este	9 40

## Budapestről Debreczenbe indul:

A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz. v.	reg.	6 50
A d. u. 1 ó. 36 p.-kor érkező sz. v.	reg.	8 30
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy. v.	d. u.	2 00
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v.	este	7 03
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v.	este	9 15
(P. Ladányig gy. v. átszállítással)		

## Debreczenbe érkezik:

Budapest felől gy. v.	d. e.	11 44
Budapest—Nagyvárad felől	d. u.	3 35
Budapest—Nagyvárad felől gy. v.	este	6 26
Budapest—Nagyvárad felől	éjjel	2 33
Budapest felől	reg.	7 42
Kolozsvár—Nagyvárad felől	reg.	5 03
M.-Sziget—Szatmár felől	reg.	7 32
" " " " " " " "	d. u.	12 16
" " " " " " " "	d. u.	3 55
M.-Sziget—Szatmár felől	este	10 12
Csak Szatmárról	este	6 45
Kassa—Miskolc felől	reg.	8 07
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől	reg.	12 07
Kassa—Miskolc felől	déli	7 53
	este	8 04
	reg.	8 17
B.-Sz.-Mihály—	vásártérről	6 11
H.-Böszörmény felől	vásártérről	6 34
	este	8 25
	vásártérről	8 25
	máv.-hoz	d. u.
F.-Abony felől vásártérről	d. u.	5 30
" " " " " " " "	d. u.	5 45
Ohat-Köcs—Polgár felől vásártérről	d. u.	7 42
" " " " " " " "	reg.	8 —
Derecske—Nagy-Léta felől	reg.	7 18
" " " " " " " "	reg.	8 13

# Remekírók Képes Könyvtára

KIADJA A LAMPEL R.-FÉLE (WODIANER F. és FIAI) cs. és kir. udvari könyvkereskedés BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 21.

Az első gyűjtemény a magyar könyvpiacra, amely egyöntetű díszes könyvtári kiadásban foglalja magában a magyar remekírók, valamint a világ-irodalom klasszikusainak színét javát.

Minden kötetet a szerző arcképe és kiváló magyar és külföldi művészek illusztrációi díszítenek. A remekművek teljes megértését életrajzi bevezetések, jegyzetek és magyarázatok segítik elő.

## A BEVEZETÉSEK SZERZŐI:

Abrányi Emil  
Alexander B.  
Ambrus Zoltán  
Angyal Dávid  
Bánóczy József  
Balassa József  
Beöthy Zsolt  
Dóczi Lajos  
Endrődi Sándor  
Ferencai Zoltán  
Haraszti Gyula  
Hegedüs István  
Hévesi Sándor

Junius (Z. Kiss B.)  
Kossuth Ferenc  
Négyessy László  
Palágyi Menyhért  
Radó Antal  
Rákosi Jenő  
Riedl Frigyes  
Szász Károly  
Váczy János  
Váradi Antal

kikhez még sok díszes név fog csatlakozni.

## A magyar és a világirodalom kincsesháza.

SZERKESZTI:

**RADÓ ANTAL**



Az egyes kötetek mind egyforma alakban, szép és tiszta nyomással egyöntetű, tiszteres színnyomatu díszes kötési táblában jelennek meg, rajta az illető író arany-domborművű arcképeivel.

A könyvszekrénynek, a legékeőbb szalonban és az egyszerű polgári otthonban egyaránt, e gyűjtemény nemcsak tartalmánál, hanem külsejénél fogva is feltűnő ékessége lesz.

A magyar remekírókat illusztrálják:

Bihari Sándor Neogrady Antal  
Garay Ákos Réthi Lajos  
Gergely Imre Telegdy László  
Hegedüs László Tull Ödön

Zichy Mihály és mások.

A külföldi remekírókat kiváló külföldi illusztrátorok képei ékesítik.

## A gyűjtemény 50 kötet.

Megjelent már a következő hét kötet:

- I—II. **Petőfi összes költeményei.** Bevezette Ferencai Zoltán.  
III—IV. **Kisfaludy Sándor összes költeményei.** Bevezette Junius.  
V. **Shakspeare remekei I.** Bevezette Alexander Bernát.  
VI. **Molière remekei I.** Bevezette Haraszti Gyula.  
VII. **Tóth Kálmán válog. költeményei.** Bevezette Endrődi S.

## RÖVID IDŐKÖZÖKBEN KÖVETKEZNEK:

(A kiadóczég fentartja az esetleges változtatás jogát.)

VIII. **Berzsenyi Dániel:** Munkái.  
IX. **Schiller Frigyes:** Költeményei. Ford. Dóczi Lajos.  
X. **Maddach Imre:** Az ember tragédiája és egyéb munkái.  
XI. **Kossuth Lajos:** Válogatott Munkái. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferenc.  
XII. **Homeros:** Iliásza. Ford. Kemenes (Kempfi) József.  
XIII. **Tóth Ede:** Válogatott Munkái.  
XIV. **Shakspeare:** Remekai. II.  
XV—XVI. **Kisfaludy Károly:** Válogatott Munkái.  
XVII. **Reviczky Gyula:** Munkái.  
XVIII. **Heine:** A Dalok Könyve. Ford. Endrődi Sándor.  
— **Tegnér:** A Frithjof-monda.  
XIX—XX. **Széchényi István:** Pttel. Világ.

XXI. **Kasinczy Ferenc:** Válogatott Munkái.  
XXII. **Goethe:** Válogatott Költeményei. Ford. Dóczi Lajos.  
XXIII. **Költsey Ferenc:** Válogatott Munkái.  
XXIV. **Molière:** Remekai. II.  
XXV. **Zrínyi Miklós:** Munkái.  
XXVI. **A Régi Magyar Költészet.** (XVI. és XVII. század.) Balassa Bálint. — Tinódi Sebestyén. — A Kurucs Költészet. — Gyöngyösi István.  
XXVII. **A Régi Magyar Költészet.** (XVII. század és XIX. század eleje.) Faludi Ferenc. — Virág Benedek. — Gvadányi József.  
XXVIII. **A Nibelung Enek.** Ford. Szász Károly.

XXXIX. **Garay János:** Válogatott Munkái.  
XXX. **Pásmány Péter:** Válogatott Munkái.  
XXXI. **Shakspeare:** Remekai. III.  
XXXII. **Firdausi:** A Sahnáméból. Ford. Radó Antal.  
XXXIII—XXXV. **Vörösmarty Mihály:** Munkái.  
XXXVI—XXXVII. **Byron:** Don Juan Ford. Abrányi Emil  
XXXVIII. **Homeros:** Az Odyssea. Ford. Kemenes (Kempfi) József.  
XXXIX. **Csokonai:** Válogatott Munkái.  
XL. **Leopardi:** Összes Költeményei. Ford. Radó Antal.  
— **Musset:** Válogatott Költeményei. Ford. Radó Antal.  
XLI. **Goethe:** Faust. Ford. Dóczi Lajos.

XLII. **Mikes Kelemen:** Törökország levelei.  
XLIII. **Shakspeare:** Remekai. IV.  
XLIV. **Aischylos, Sophocles, Euripides:** Válogatott Munkái. Ford. Váradi Antal, Zilahy Károly, Kemenes (Kempfi) József és Radó Antal.  
XLV. **Deák Ferenc:** Munkáiból.  
XLVI. **Kaiona József:** Válog. Munkái.  
XLVII. **Virgilius:** Aeneis. Ford. Baróti Szabó Dávid. A fordítást javította Radó Antal.  
XLVIII—XLIX. **A Magyar Népköltészet Kincsesháza.**  
L. **Bajza József:** Válog. Művei.  
\* A csillaggal jelzett írók abban az immár közeli időpontban fognak megjelenni, a mikor a törvény szerint közkincsé válnak.

A Remekírók Képes Könyvtára a következő kiadásokban kerül forgalomba:

Az 50 kötet ára fűzve 200 korona.

Az 50 kötet ára vászon díszkötésben, többszörös színnyomatban, az írók dombornyomású arcképeivel 250 korona.

Az 50 kötet ára amatőr felbörkötésben 500 korona.

Ugy a fűzött, mint a kötött kiadás 3 koronás, az amatőrkiadás 10 koronás havi részletek mellett kapható. Az első részlet lefizetése után a gyűjteményből a folyó 1901. év végeig a már megjelent első hét kötet szállítatik. Az első hét kötet tehát már ez évben birtokában lesz a megrendelőnek. A sorozat többi kötetei sorrendben szállítanak a pontosan betartott havi részletekkel szemben, évente legalább hat kötet.

A megrendelési feltételekből kitűnik, hogy a kiadóczég valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy e nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világ-irodalom kincsesháza, a legszerényebb viszonyok között élők otthonát is ékesíthesse. Napi 10 fillér megtakarítással oly kincset szerezhet bárki magának, a mely értékét változatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, s apáról fura közvetíti a világ szellemóriásainak páratlan hagyatékát.

Sziveskedjék e rendelőjegyet bármely könyvkereskedés címére kitölteni és a könyvkereskedésnek megküldeni.

## MEGRENDELŐ-JEGY

.....könyvkereskedő urnak

Ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könyvtára I. sorozatát 50 kötet. Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) kiadása. Ara remek díszkötésben 250 kor. Évente 6 kötet jelenik meg.

A részletek a szállítástól kezdődőleg minden hó 1-én Önnek fizetendőek mindaddig, míg a mű teljes vételára kiegyenlítetté nem válik. A részletek be nem tartása esetében a folytatolagos kötetek a részletek pótlásáig visszatartandók, a lejárt s le nem fizetett részleteket Önnek jogában áll portóköltésig hozzászámításra mellett postai megbízással beszélni, melynek be nem váltása esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a rendelés vételára esedékessé válik. A megrendelés vissza nem vonható.

A fenti előfizetési feltételeket tudomásul veszem és ezek alapján ezennel megrendelem a fentnevezett munkát 250 kor. vételárért, fizetendő 3 koronás havi részletekben és kérem az első hét kötet megküldését. Az első részlet utánveendő.

Külön kikötés: .....

Lakhely és kelet: .....

Név: .....

Állás: .....

Tessék olvashatóan aláírni.

Az illetéki díjegytek 30. tételre értelmében bélyegmentes.